

Részleges szankciók az oroszországi jogi szolgáltatásban

Az EU Tanácsa 2022. október 6-án elfogadta az Oroszország elleni 8. szankciós csomagot, amelyek hatással vannak a jogi tanácsadási szolgáltatások nyújtására is. Ezek értelmében mostantól tilos közvetlenül vagy közvetve jogi tanácsadási szolgáltatást nyújtani az orosz kormánynak vagy Oroszországban letelepedett nem EU tulajdonban vagy ellenőrzés alatt álló jogi személyek, szervezetek vagy szervek részére NEM JOGVITÁS ügyekben, beleértve ebbe a kereskedelmi ügyleteket, amelyek a jogalkalmazást vagy -értelmezést foglalják magukba. Ide tartozik a részvétel az ügyfelekkel együtt vagy az ügyfelek nevében kereskedelmi ügyletekben, tárgyalásokban és más, harmadik felekkel folytatott ügyletekben valamint a jogi dokumentumok előkészítése, végrehajtása és ellenőrzése.

Ugyanakkor NEM tartozik ebbe a körbe a közigazgatási szervek, bíróságok vagy más megfelelően felállított hivatalos bíróságok előtti ügyekben vagy eljárásokban, illetve választottbírói vagy közvetítői eljárásokban ellátott képviselő és tanácsadás, az ilyen eljárásokban dokumentumok elkészítése vagy azok ellenőrzése és a 2022. október 7. előtt megkötött szerződések 2023. január 8-ig történő megszüntetéséhez, illetve az ilyen szerződések teljesítéséhez szükséges kiegészítő szerződések elkészítéséhez szükséges tevékenység. A tilalom nem vonatkozik az olyan szolgáltatások nyújtására sem, amelyek feltétlenül szükségesek a valamely tagállamban folyó bírósági, közigazgatási vagy választottbírói eljáráshoz való hozzáférés biztosításához, vagy valamely tagállamban hozott ítélet vagy választottbírói ítélet elismeréséhez vagy végrehajtásához. A tilalom nem vonatkozik továbbá az olyan szolgáltatások nyújtására sem, amelyek a bírósági eljárásokban a védelemhez való jog és a hatékony jogorvoslathoz való jog gyakorlásához feltétlenül szükségesek. (Pontosan és részletesen lásd: a TANÁCS (EU) 2022/1904 és 2022/1909 RENDELETEI)

A szankciók értelmezése és alkalmazása számtalan kérdést vet fel, amelyben a CCBE folyamatosan konzultál az európai kamarákkal és az EU szerveivel is, hogy minél pontosabb eligazítást adhasson az ügyvédeknek.